№ 24 от 28.11.2022 статья на тему: «Как обращаться с газовыми плитами: обучение детей и взрослых».

С начала текущего года на территории Кумылженского района зарегистрирован 61 пожар. За аналогичный период прошлого года, далее АППГ – 59 пожаров, в результате произошедших пожаров погиб 1 человек (АППГ – 1), травмирование людей не допущено (АППГ – 1).
           За последние несколько месяцев участились случаи возгораний по причине халатного отношения при эксплуатации газовых плит. Газ намного дешевле электричества, поэтому приборы, работающие на газе, всегда популярны. Желательно, чтобы дети в отсутствие взрослых вообще к газовой плите не подходили. Но если приходится пользоваться такими приборами, то нужно соблюдать все правила безопасности, чтобы не допустить утечки газа в подъезд, квартиру, что чревато взрывом, пожаром.
Когда начинаются первые прохладные дни и ночи в осенний период, некоторые жители многоквартирных домов отапливают помещение газовыми плитами. Это недопустимо, поскольку может привести к отравлению жильцов угарным газом. Известны случаи, когда медики едва успевали спасти маленьких детей, у которых было диагностировано отравление угарным газом от газовой плиты, работающей на обогрев квартиры при закрытых форточках.
Напоминаем, что правила безопасности при эксплуатации таких плит запрещают использование этих приборов детьми в возрасте до 12 лет, выпившими лицами и наркоманами, а также теми, кто не прошел инструктаж, проводимый специалистами газового хозяйства. Если пламя горящей плиты коптит или отрывается от конфорок, нужно выключить прибор и не использовать до тех пор, пока слесарь не отрегулирует подачу воздуха.
Любая неисправность газовой плиты, обнаружение запаха газа, утечки, нарушения вентиляции, работы дымохода, отсутствие тяги – повод вызвать мастеров газового хозяйства. Проверку на наличие утечки запрещено проводить горящими спичками. Запрещено пользоваться газовыми плитами для сушки белья, включенное оборудование не должно оставаться без наблюдения. Рядом с ними нельзя складировать тряпки, бумажные изделия, аэрозоли - все, что может легко загореться.
Школьный предмет «ОБЖ» предусматривает в программе проведение семинара на тему безопасного использования газовых приборов. Старшеклассникам рассказывают о свойствах, химии и физике газа, правилах обращения с приборами, работающими на газе, запретах и обязанностях граждан, владеющих газовыми приборами, порядке действий в случае аварийной ситуации при неисправности оборудования, утечках. Дети школьного возраста должны знать телефон экстренного вызова службы газовщиков 104 и владеть информацией о случаях, в которых этим телефонным номером необходимо пользоваться.
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