№4 01.03.2022 г. Статья на тему:  «Ответственность за правонарушения в сфере пожарной безопасности». 
С каждым днем столбик термометра на улице повышается и наступает долгожданное весеннее тепло. В это время каждый человек планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, а также провести уборку на своих приусадебных участках. К сожалению, некоторые забывают, что после таяния снега и ухода талой воды резко возрастает пожароопасная обстановка. Разведение костра для сжигания мусора, сухой травы на территории частных подворий, брошенный окурок в сухую траву зачастую оборачивается пожаром.

Ежегодно Губернатором Волгоградской области принимается решение о введении на территории Волгоградской области особого противопожарного режима. 

Напоминаем, о некоторых правилах пожарной безопасности:

- на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается разводить костры, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия; 

- запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары;

- правообладатели земельных участков (собственники, землепользователи, землевладельцы и арендаторы), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы. Границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана;

- на территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, а также в лесах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки горючих отходов. 

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Клетскому, Кумылженскому и Серафимовичскому районам, обращается к жителям Кумылженского района с просьбой о приведении личных приусадебных участков в пожаробезопасное состояние с соблюдением требований пожарной безопасности (без огневым способом).

За нарушение и несоблюдение требований пожарной безопасности по ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей; на должностных лиц - от 6 до 30 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 20 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 150 до 400 тысяч рублей.

За нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима, установленных нормативными правовыми актами Волгоградской области и (или) муниципальными нормативными правовыми актами по пожарной безопасности влечет привлечение к административной ответственности в соответствии со ст. 14.9.3 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности за совершение которого предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 4 тысяч рублей; на должностных лиц - от 15 тысяч до 30 тысяч рублей; на юридических лиц - от 40 тысяч до 60 тысяч рублей.

Должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях указанной категории проводятся рейдовые мероприятия с целью пресечения совершения административных правонарушений в сфере пожарной безопасности. 

Уважаемые жители Кумылженского района! Помните, только строгое соблюдение требований пожарной безопасности, а также личная дисциплинированность и аккуратность в обращении с огнём может уберечь от пожаров. В случае обнаружения пожара звоните по телефону «101» или «112».
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